
lusxk» sajtó összegazemberezi Németországát 
anczellirostul. A „Golos“ kijelenti, hogy 
Iroszországnak Francziaorszaggai kell szöret- 
eznie s Németországot a fald színéről el kell 
Iralni. Bismarch hg. közlönye ennek ellené- 
en Gomsakoffot rántja le s azt jósolja a vén 
rósz kanczellárnak, hogy nem mint csillag 

lehullani, hanem mint lámpás kialudni stb. 
= —Érdekespárbaj volt múlt héten 

jublinban. Az ellenfelek testvérek voltak, aa 
párbaj oka egy leány volt, kit mindketten 

levettek A párbaj élet-halálra ment. Az idd. 
ibb kapta a sebet. A mint a vér kibugygyant 
egiiedt mindakettó, a kardokat eldobták, össze- 
jelkeztek és kibékültek. Az ifjabbik, hogy 
á:vjának a szenvedett sebért teljes kárpótlást 
ijon, bátyja javára lemondott a leányról.

_ Kiutasított uzsorások. Bécs-
egvre-másra kergetik ki az uzsorásokat* 

«1- nap előtt utasittattak ki Kleinbert Leib 
imbergi, Hirsch Sámuel mattersdorfi illetőségű 
jsorások. Ez utóbbi az Imelszky-féle ügybe 

be van bonyolódva.
_ Vaslakadalom. Berlinben e na-

bkban ünnepié Silberstein Simon volt rabbi 
(enyegzójének 70-dik évfordulóját. A férj 
76-ban, neje: Joffé Rozália 1790-ben szüle- 
t. 145 apróság, unoka és dédunoka volt 

|len a vaslakadalmon, melyre a német csá- 
lár és neje is gratuláltak az agg házaspár­
ok. Az ünnepélyen az agg ara ezüstös és 
(anyós koszorúval, melybe vaslevelek voltak 
glalva. jelent meg: a vőlegénynek ép ilyen 
rkréta volt tűzve mellére.

Az árvízveszélyről
mai nap nagyon kevés hír érkezett, mely 
ionos figyelembe veendő lett volna; csupán 
télről érkezett ma hajnalban nyugtalanító 
virat, mely igy hangzik :

TITEL már ez 20. Tegnap délután nagy 
tar keletkezett, mely ha még sokáig tart 
rosunk Szeged sorsára jut.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

'okai, Ruszti és Egri
3CHOI-CAT,

csakis termelőktől óhajtok vásárolni. 
;érem a legjutányosabb árakat a legkö- 
slebbi vasúti-állomásra szállítva tudatni.
(84) M. HŰIG & C°.

Charlotten s.rasse 36. Berlinbe««

fiYUl*
Ferencz
aüáru fióküzlsts “90

Éser Bernt or Man
val szemben.

án-tér 3-dik szám alatt.)

n d e z e 11 raktárát.
ircusion, Lefauckeux, Lancaster és 
ák ás övék, revolverek, pisztolyok,

Igék, kantárok, izzasztók, zabolák, 
tok, botok és ostorok, valódi augol

b'k. táskák, toiletthez berendezett cas- 
tiipenyegek.
önt, szaru, alpaeca és alpacca ezüst 

alpacea ezüst kanalak, eczet, olaj 
theafozők, kannák, kávéfőző- gé- 

és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
gyertyatartók, réz, vas, broaz, bri- 
ezü-stből, R. Uitmár-féle asztali és 

virágasztalok, sodaviz-gépek. 
t és ruhakefék, szappanok, fogpép és

pr-tartók, legyező zsinórok.
porczellán, maché és bőrből, 

süvegek, Lorgnettek, táv- és színházi 
izukor, bor, sör, eezetmérők, viz-

kalapok. keztyük, esőernyők, séta­
kések, pénz és szivartárezák dohány-

örintig.

hiaiel 6r6köed könyvnyomdájába

1879. XI. évfolyam.

F Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám - . ö , 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-pi*cz, VKCSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
IkÁKOLY könyvkereskedésében s a 
azerkeeztőaégnól. Egyebütt a postabiva 

talok utján.

57. szám. Szombat, márczius 22.

DEBRECZEN,
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

\ debreesen-vldékt ^fAfgetleoeésl párt66 fettalftxiye.
Megjeleli hetenkint Itezlr: bétfln, kedden, szerdán, cgiRtfrfikBn és ezembaten. (»uto'-iY)

r Hirdetési díj:
Öth&eábos petitaorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ir.beli hirdetések, alku szerint * 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tóru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora lő kr.
Név- vagy bérmentotleniil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézi rátok nem adatnak

4

A t. közönséghez!
Midőn lapunk folyó évi April—jun. 

negyedévi folyamára előfizetést nyitunk, 
azt hisszük, jó lelkiismerettel mondhatjuk 
el hogy kitűzött ezéluukat, — harczolni 
a törvények által megengedett módon, a 
jog és igazságért, nemzeti önállásunk, 
függetlenségünk visszanyeréséért — egy 
perezre sem tévesztettünk szem elől.

Jövőre sem Ígérhetünk mást, mint 
azt, hogy a mennyire emberi erőnktől 
telik, s a mennyire törvények engedik, 
küzdünk hazánk elévülhetetlen jogainak 
visszaszerzéséért, küzdünk a népszabad­
ság, egyenlőség és testvériség megszen­
telt lobogója alatt.

Eddigi küzdelmünk eredménye a t. 
olvasó közönség előtt áll.

Mi megnyugvással tekintünk vissza 
a múltra, mert az elért eredmény bizony­
sága, hogy szavunk nem volt kiáltó szó 
a pusztában. Bizalommal tekintünk a jö­
vőbe, mert népünk ébredésében, egy szebb 
jövő zálogát látjuk.

De a közönségnek irántunk tanúsí­
tott pártfogása, bizonyíték nekünk arra 
is, hogy helyes utón járunk s buzdítás 
arra, hogy kitartók legyünk.

Kitűnő összeköttetéseinknél fogva, 
— mint olvasóink eddig is tapasztalhat­
ták — minden fontosabb hirt a fővá­
rosi hírlapokkal egyidejűleg közlünk. 
Minden fontosabb esemény felmerülése­
kor, azonnal eredeti táviratokról gon­
doskodunk.

A külföld eseményeit tömören, hí­
ven és gyorsan regisztráljuk.

Levelezőink az ország minden ré­
széből az érdekesebb eseményekről ez­
után is tudósítják lapunkat.

Kiváló gondot fordítunk hírrovata­
inkra is, melyekben az olvasó minden­
kor feltalálja a fővárosi, vidéki, helyi 
és külföldi érdekesebb híreket.

Tárcza rovatunkban közelebb egyT 
érdekfeszitő regényt kezdünk meg.

Hirdetéseket a legjutányosabb árért 
közlünk.

Előfizetési árak:
ápril —jun. negyedévre 2 frt 50 kr.
Fél évre 5 „
Egy hóra I „

Előfizetések bármely naptól kezdve 
elfogadtatnak.

Előfizethetni helyben a „Debreczen“ 
kiadóhivatalában, Telegdi K. Lajos és 
Csáthy Károly könyvkereskedésében. Vi­
dékén : minden postahivatalnál.

Debreczen, márt. 22.
(S. B.) A rémes jaj, mely- hazánk 

kitűnő magyar városának elpusztulása 
hírére felhangzott a haza téréin, kezd 
elcsendesedni. A változhatatlanság szi­
gorú képe csöndet parancsol a fájdalom 
viharjának, és visszatérést a rendes fog­
lalkozáshoz az embereknek. A romok 
felett sok ezer magyar hullat könyeket, 
de ezek cseppjein átragygyan a remény­
ség sugara, és a könyek nem égetnek 
úgy. —

A fejedelem látta a pusztulás irtóz- 
fató színterét, és künyet hullatott felette ; 
iisza Kálmán, Magyarország miniszter­
ibe, szintén megjelent a vész helyén.

épen jókor. Láthatta, hogy az ele- 
inek rettentő csapásai is elegendők arra, 
il0gy hosszú időre bevágják az emberek 
6 ott a megélhetés útját, ha egy esztelen 
politika következményeinek súlyos csa­
posa nem járul is hozzá. Láthatta, hogy 
un y nagy szüksége volna a szerencsét­
lenül járt embereknek azokra a forintok­
ra, melyek kicsikartattak tőlük, és Bosz­
niára pazaroltalak. Láthatta, hogy nők,
"ggok és gyermekek mint feküsznek a 
lomok alatt; mig hozzátartozóik Bosz- 
1 la,.| '! 8zeBvednek. Láthatta, hogy mily 
szükség volna itthon is a munkás ke- 
'•ekre a romok eltávolítására.

Mindezeket látta is. Hogy mily be­
nyomást tett rá a látvány, az más kér- 

e8, Jól tudjuk, hogy Szeged sorsa nem 
gyakorolhat befolyást a magas politi- 
) Szeged sorsának és képé-

Tisza Kálmán lelkiismeretével szem­
ig11 kisértetként kellett megjelennie, ha 
2lsza Kálmán keblében a váltakozó ér- 

6<mek sorozatában a magyar érzelem- 
0 egy atom előfordul.

Az ő beleegyezésével lett foganato­
sítva az a politika, mely a magyar hő­
söket bosnyák rablók üldözésének tel­
jesítésére alaesonyitotta le ; az ő müve, 
hogy a szegedi fiuk egyrésze most is a 
rablófészek őrizetére van kárhoztatva, 
mig az elemek itthon megfosztják a ked­
ves szülei hajléktól, és szeretteitől ; az ő 
müve, hogy a Szegeden oly szomorú 
nyomokat hagyott vészes éjszaka, még 
rémesebb lön.

És mi vigasztalót nyújt Tisza Kál­
mán mindezekért ? A szegedi fiukat ha­
zabocsáttatja Boszniából, de csak azért, 
hogy pár hó múlva újra elvitesse Novi- 
Bazárba ; de a mi legjobban hangzik : 
becsületszavára Ígéri, hogy 
Szeged fel fog épülni.

Tisza Kálmán és adottszó ! Nemde 
furcsán hangzik ? Oh ez adottszót kellő 
értékére redukálják a legközelebb múlt 
négy esztendő szomorú eseményei ; ez 
adottszónak már kimondása pillanatában 
temetésére jőnek a kiegyezés, az occu­
patio, a kormányra lépéskor tett Ígéret, 
a népgyülések határozataira adott vá­
lasz, a vallott török sympathiát köve­
tett muszka politika, a szegedi vészt 
megelőzött napok eseményei és még sok 
más. —

Hanem az azért mindegy Tisza Kál­
mánnak ; ő elmegy Szegedre, és ott ígé­
reteket tesz, melyeket sohasem vált be ; 
a magával vitt szolgák pedig tollat ra­
gadnak, és megírják a félhivatalos la­
poknak, hogy a szegedi nép annyira 
meg vau a kormánynyal elégedve, misze­
rint naponkénti imájába foglalja, — és 
Tisza Kálmán olvassa a sorokat, melye­
ket saját szája ize szerint ő Íratott, és 
tetszeleg magának, és elhiszi, hogy a 
magyar nép meg vau a kormánynyai elé­
gedve !

Boldog hiedelem, melynek behatása 
alatt hozzá is lehet fogni a Novi-Ba- 
zárba nyomulás által szükségelt munká­
latokhoz.

Szegednek szüksége vau a segélyre, 
Boszniának is az van.

A magyarok által lakott Szegednek 
szüksége volna egy millió állami segélyre; 
de egy millió nincs ; Boszniának szük­
sége van pár millióra, Bosznia kap száz 
milliót; a Tiszatöltéseire ötvenezer ka­
tona kellett volna az erődítések elvégzé­
sére : ötvenezer katonát pár nap alatt 
Szegedre mozgósítani lehetetlen: Bosz­
niába egy nap alatt uyolezvanezer ka­
tonát mozgósítani csak játék. Szegedet 
gyámolitani kellene: erre a kormány 
nem ér rá; Novi-Bazárt elfoglalni bármi­
kor kész a kormány.

A tavasz nyilik, az idő drága, Tisza 
nem ér rá a szegediekkel disputáim ; a 
muszkapolitika szekere meg vau kenve, 
görög bátran, többség is van annak ta­
szítására, hát a szegediek csak várjanak, 
ott van az ígéret, Tisza Kálmán Ígérete, 
elégedjenek meg azzal.

Szerencséi len Szeged ott az óriási 
róna kellő közepén: miért van neked 
egy Tisza folyód ? még szerencsétlenebb 
Magyarország: miért van neked Tisza 
Kálmánod ?

Más államok felett is járnak ziva­
taros napok, de ott az intézők keblét 
ugyanazon érzelmek hevitik, melyek a 
nemzet szivét dobogtatják ; minálunk nem 
úgy van, itt egy kárhozatos politikai 
rendszer ördögiesen kiszámított terv sze­
rint rombol az elemekkel együtt, s egy 
vigasztaló fénypont sem jelen meg a vé­
szek éjszakáján ....

Politikai hirek.
— A bolgár lakosság részéről Schmidt 

pénzügyi igazgató ellen Slirnoban kezdett tün­
tetések még mindig folytattatnak. A bolgár 
milicziának kellett a pénzügyigazgató lakását, 
melyet a nép formaszerüen ostromolt, megvé­
deni és a tömeget szuronnyal űzni szét. Né­
hány katonát kővel hajigáit és sebesitett meg 
a lázongó tömeg.

__ Oroszország Bulgáriában minden áron
a szabadító szerepét akarja játszani. Péter- 
vártt azt kürtölik, hogy a töröknek Keleti- 
Rnméliában és Macedóniában semmi keresni 
valója nincsen. Az orosz kormány és a né­
met, valamint az osztrák-magyar kormány közt 
nagy feszültség uralkodik.

— A Szegedre vonatkozó igazságügyi 
rendkívüli intézkedéseket tartalmazó rendelet 
legkésőbb e hó 25-ig elkészíttetik és azonnal 
ki fog adatni az igazságügyi miniszter által.

— Görögország és a porta közt ahatár-
igazitási alkudozások megszakadtak. A görög 
meghatalmazottak Prevesából visszautaztak At­
hénbe, mert a porta csak a nagyujját akarta 
odaadni a helléneknek, ezek pedig a porta 
egész kezét követelték; nekik Epirus és Thes- 
sália kellene Jauiuával együtt. A török kor­
mány oly öngyilkosságot nem követ el magán, 
hogy mindezt odaadja Görögországnak.

— A tfszavölgyl társulat által indítvány­
ba hozott törvényjavaslat felett, mely a 20 mil­
lió kölcsönről szól, a pénzügyminisztériumban 
legközelebb megindittatnak a tárgyalások s mint 
állítják, remélhető, hogy az ügy rövid idő alatt 
eldöntetik.

Az árvíz színhelyéről.
Szeged kezd éledni. Legnagyobb lendü­

letet vett a kereskedés, a kereskedők alig győ­
zik a kiszolgáltatást, a bonn maradt lakos­
ságnak.

Az élelmezés a legpontosabban történik 
a főispán személyes felügyelete alatt. — Éle­
lem sok van, egyelőre alig tudják hova rakni.

A Tisza is folytonosan apad.
* *

Szentesről márcz. 20-ról Írják, hogy a 
lakosság a legnagyobb megnyugvással tekint a 
jövőbe. Kedvező időjárás mellett az összes véd- 
gátak megerősítettek ; a vészbizottság is fel- 
oszlani készül már, sőt az iskolák is meg­
nyíltak. —

A helyzet tehát legalább tegnapelőtt ked­
vező volt; — nem tadjuk, vajon a tegnap dü­
höngött nagy szélvész, nem idézett-é ismét fel 
veszedelmet ?

#
Titelen a veszély még folyton komoly. 

Az erős szél a töltéseket nagyban fenyegeti.

Magyarok külföldön.
Páris, márcz. hó.

A magyar társadalom hiányában a párisi 
Magyar Egyletről van szándékom röviden szó- 
lnni, mely mely egylet hazánknak becsületére 
válik, munkások, kézművesek és művészektől, 
mind megannyi derék honpolgártól, kik ellen 
soha a legcsekélyebb panasz vagy kihágás nem 
történt ekkoráig. Az egylet virágzó, és mint a 
méhek .... együttes működés és összetartás 
által lételök jövőjét biztosították, és nemes tö­
rekvésükben oda jutottak, hogy ma már a pá­
risi Magyar Egylet mintaképe a külföldi egy­
leteknek, — és mondhatni egyedüli a ma ne­
mében.

Tagadhatlanul nagy befolyással volt az 
egylet fejlődésében Zichy Mihály nagy művé­
szünk, az egylet fáradhatatlan elnöke, ki az 
egyletet hazafiul eszélylyel óvta meg a ha­
nyatlástól. Kedves és megnyerő modorával az 
egylet tagjait egy családdá tömöritette, áldo­
zatkész és lankadatlan törekvésével az egylet 
vagyonát tetemesen szaporította és példás haza- 
fisággal oda juttatta, hogy a párisi magyar 
egylet ma már nem csupán egy társalkodó 
„légy ott", de annak egyszersmind egy maga­
sabb czélt és irányt tűzött ki.

Ennek kifolyása az, hogy Zichy urnák 
sikerült az itt lévő munkásokat felserkenteni s 
arra a kellő pénzt előteremteni, hogy a szé­
kesfehérvári kiállításon a párisi magyar egylet 
egy collectiv kiállításban versenyezzen hazai 
iparosainkkal. A fenn említett kiállításra ké­
szülő munkák mindenesetre egy feltűnő osz­
tályt fognak képezni ; ott fog kitűnni a honi 
és párisi Ízlés közötti különbség ; ott fog meg­
válni, van-e szükség arra, hogy kézműveseink 
ide jöjjenek magokat kiképezni és a franczia 
Ízlést elsajátítani.

A meglepetés érdekének ártanék, — ha 
elősorolnám a kiállítandó és munkában lévő 
tárgyakat, csak annyit említek föl, — hogy 
Bruk Lajos, Ebner Lajos, Hoch Tivadar, 
Munkácsi Mihály, Tölgyessy Arthur és Zichy 
Mihály müfestményein, — és több rajzok és 
rézmetszéseken kívül, a kárpitos, asztalos, 
képfaragó, szabó, szűcs, szíjgyártó, órás, és 
bőrdiszmunkák is szép számmal lesznek kép­
viselve, melyek kétségkívül vevőkre is fognak 
találni.

— BUDAPESTI HÍREK. A székesfehérvári
kiállításban leendő résztvevősre a budapesti 
iparegyesületnél a fővárosból öszszesen 328 an 
jelentkeztek. ZubOVÍCS Fedor főhadnagy ma 
már jobban van s az orvosok véleménye sze­
rint betegsége nem veszélyes. Öngyilkosság. 
Grósz Ignácz ó-budai szül. kereskedő segéd 
tegnap reggel 5 órakor a lánczhidról öngyilkos- 
sági szándékból a Dunába ugrott s elmerült. 
Népesedési mozgalom. A lefolyt héten élve 
született 290 gyermek, elhalt 277 személy ; a 
születések tehát 13 esettel múlják felül a ha­
lálozásokat.

Színházi csarnok.
(Márt. 20-án „Az idegesek.“ Benedek József vendégjá­

téka. — A Próféta.)

(S.) Benedek Gyula, szia tárlatunk tehet­
séges tagjának jntalomjátékául tegnapelőtt „Az 
idegesek“, Sardou e kitűnő s rendkívül mu­
lattató vígjáték» került szinte telt ház előtt. 
Az estét különösen érdekessé tette Benedek 
Józsefnek, a jutalmazandó édes atyjának, a nép­
színház kitűnő tagjának vendégjátéka. A derék

művészt hosszan tartó tapssal fogadta a közön­
ség, s azután is több jelenetben zajosan hívták 
ki, amit pompás játékáért valóban meg is ér­
demelt, Sajnáljuk, hogy e kitűnő művészhez 
csak egyszer volt szerencsénk. Mándoky, Szatmá- 
ry Á. Foltéuyi és Benedek Gy. alakítása szin­
tén kitűnő volt, nemkülönben a többi szerep­
lőké is.

Tegnap Mayerbeer örök szépségű operá­
ja, „A próféta“ került színre másodszor. 
Ez- operának nagyszerű díszletei, gyönyörű ze­
néje állandóan lekötve tartja a néző figyelmét. 
Fekete I. ez estén is bebizonyította, hogy a 
vidék legkitűnőbb tenoristája. Mándokyné, Ko­
csis I. gyönyörű énekükkel szintén nagyban emel­
ték az előadás sikerét.

A külföld és a szegediek.
London, márcz. 20. Tegnap estig a lord- 

mayoruál 6300 font st. folyt be a szegediek 
részére. Az angol bank 200 fontot, a walesi 
herczeg 105 fontot adakoztak. Az utóbbi ado­
mányt a kincstárnoknak levél kíséretében küld­
te be, mely kifejezi a walesi herczeg őszinte 
rokonszenvét és kijelenti, hogy a herczeg nem 
feledte el és soha sem fogja elfeledni a meleg 
és szives fogadtatást, melylyel Magyarosságban 
1873-ban találkozott.

Prága, márcz. 21. Mária Anna császár 
né háromezer irtot adományozót a szegedi ár­
vízkárosultak javára.

— VIDÉKI HITEK. Forrás a szobában.
Fehérmegyei Velenczéből Írják, hogy ott is, 
mint mindenütt, nagyban tapasztalható az ele­
mek szokatlan működése. A helység melletti 
tó évek során át nem volt oly nagy mint je­
lenleg. Források fakadnak fel oly helyeken, 
hol azelőtt víznek hire sem volt. Ily forrás 
bugygyant ki a vízből a vásárállás közepén, 
máshol viz fakadt fel az ut közepén. Legmeg­
lepőbb eset azonban, hogy egy itteni polgár­
társnak szobájában fakadt fel egy forrás, egy 
másiknak pedig konyhájában. A velenczei tó­
ban ritka kivétel gyanánt az idén nagy bősége 
van a halnak. Agyonütötte fiát Egy borzasztó 
esetről tudósítanak az „Eperjesi lapok“, mely 
a múlt héten Vágáson történt. — Egy ottani 
Bucsko nevű gazdának fia fanemüeket szállí­
tott Eperjesre s hazamenet annyira hajtotta a 
lovakat, hogy azok egészen izzadtak és fárad­
tak voltak, mire hazaértek. A gazda e miatt 
szemrehányásokat tett fiának, aki azonban va­
lószínűleg pálinkás állapotban egy dorongot 
ragadott s apja felé sújtott vele. Az apa erra 
szintén doronghoz nyúlt s oly szerencsétlen 
csapásra emelte azt, hogy fiát fején találta a 
ki azonnal szörnyet halt. A szerencsétlen apát 
elfogták.

A nyomor enyhítése.
\ árosunk polgármesteri hivatalánál a szegedi 
árvízkárosultak javára a következő pénzbeli 

adományok történtek :
HL

A kalapos ifjúság 5 frt, Az asztalos if­
júság 3 frt, Zoltán Ferencz 40 frt, A márt. 
18'án rendezett szinielőadás tiszta jövedelmé­
nek fele 93 frt 40 kr, Felülfiaetések 58 frt 
20 kr, 151 frt, 60 kr, Zagyva Imre lelkész 5 
frt, „Debreczen“ gyűjtése 50 frt, Szabó Mi­
hály (pfia 912) 1 frt, Kovács Mártenné (csu. 
394) 50 kr, Fülöp Sámuel 2 frt, Mészáros 
János 1 frt, özv. Szilágyi Sámuelné 2 frt, 
Sándor István (csu. 397) 5 frt, Ujváry István 
(pfia 3462) 1 frt, Hajdú Gyula 30 frt, Ujvá- 
rossy Juliánná 2 frt, Berger-Fiscbein Fanny 
10 frt, Bészler Imre 1 frt, Nebovidszky Emma
1 frt, „Debreczen“ gyűjtése 40 frt, Sorger 
József Ügyvéd 3 frt, Dávidházy Imre 5 frt, 
A hatvanutezai külváros fiiskolájának növen­
dékei 76 kr, Papp Péter tanító 1 frt, 24 kr, 
Ddbreczeni ezukorgyár 100 frt, Czukorgyári 
tisztek és személyzet 132 frt, 80 kr, Harsteiú 
Péter 100 frt, Nagy Gábor 76 kr, Jobbágy 
János (v. 2360) 5 frt, Lőrinczy Imre ügyvéd 
5 frt, Kovács Péter (cs. 660) 2 frt, Molnár 
Mihály 1 frt, Fried Adolf 10 kr, Könyves 
Tóth Mihály 5 frt, Kálmán Dezső 2 frt, Biró 
Károiyné 1 frt, Domokos Lajos tanító 5 frt, 
Kovács István 1 frt, Weisenberg Jakab 1 frt, 
Hegedűs Sándor 3 frt, Trocsányi Ferencz 5 
frt, Weinstein Farkas 1 frt, Debreczeni pin- 
czér-egylet 10 frt 2 kr, Simonffy Imre kir. 
tanácsos 25 frt, Froján Ferencz 50 kr, Pataki 
Mihály 1 frt, özv. Egri Jáuosné 1 frt, Máthé 
Miklós 3 frt, Harsányi János 5 frt, Özv. Kut- 
tor Sámuelné 50 kr, Szathináry Sándor szám­
vevő 5 frt, özv. Sarkadi Mihályné 5 frt, Pol­
gár Dániel 1 frt. Összesen 788 frt, 72 kr.

*
Élelmi szerek.

III
Zöld István 2 sódor 1 drb. szalonna. Ta­

más Józsefné 1 kenyér, 1 db. szalonna, 3 lit. 
kása. Kecskés János 1 kenyér 1 sódor. Békési 
Péter tanitó 10 liter pr.szuly, 2 drb szalona, 
4 drb ruha. Bignió János 60 lit. paszuly. Neu- 
vert Antal cs. k. kapitány 30 liter paszuly. 
Aszalós Istvánná 2 sódor 5 liter kása. Vajó Fe- 
renezné 2 sódor. Nagy Ferencz keresk. és neje 
15 üt. paszuly, 3 kiló szalonna. Rácz György
2 kenyér. Erdei Gáborné 2 sódor. Kacsó Fe- 
renezné 25 kiló rizs, 25 kiló paszuly. Szabó 
Lajosné 12 lit. paszuly, 2 nyúlja. Némety Gá­
bor mészáros 2 kenyér Ungváry József kerék­
gyártó 4 l$|pyár, 2 disznófej 1 háj. Veres Ist­

ván 2 kenyér 2 sonka. Körösi István 2 sodor* 
1 kenyér. Kerékgyártó Mihály 1 kenyér. For- 
gang József 100 katona kenyér. Konkoly Já­
nos pék, 700 zsemle és kifii. Nagy Andrásné 1 
db. szalona. Nagy Bálintné 2 sonka. Kis Fe­
rencz egy kenyér. Szép József kereskedő, 2 
kenyér, 50 kiló borsó, 13 kiló rizs, 12 kiló gríz. 
Láng Mihály 2 kenyér. Gaszner Károly 25 kiló. 
borsó, 25 kiló apró kása, 50 kiló rizs. Tordai 
János n.-hatvan utcza l sonka. Hüse György 
1 kenyér 1 drb. szalonna. Weichinger Károly 
kávés, 3 kenvér, 1 sonka. Özv. Mencze Hen- 
rikné 3 férfi ing, 3 férfi lábravaló, 1 drb női 
téli köpeny, egy férfiposztó téli nadrág, 2 gyer­
mek ruha, 2 női fejkötő 1 párna. Bihari István 
1 véka paszuly (30 lit.) Nyilas Gábor 1 ke­
nyér 2 sódor Ungvári József 2 véka kolompár 
Posztóczky Ferencz 1 db. szalonna. Özv. Sinai 
Károiyné 1 zsák liszt. Aszalai Sándor 25 icze 
paszuly, 2 liter tengeri gríz. Harangi Mihály 1 db 
szalonna. Kis István kötelesül, 2834 sz. a. 18 font 
szalonna. Kerékgyártó András 1 kenyér 1 db sza* 
lona. Mile Miklós 2 kenyér 1 kosár tojás, Oláh Já­
nos 1 drb szalonna, Simonffy Imre polgár- 
mester 10 kenyér, Végb Sándor 2 kenyér, 3 
liter paszuly, Beke János 1 sódor, Kovács Já­
nos 1 kenyér, 2 sódor, Kiss Gyula 1 sódor és
3 liter paszuly, Beszterczey Károly 2 ing, 2 
lábravaló, 1 nadrág, 1 mellény, 1 pár csizma,
1 pokrócz, Szentesi István 1 fél szalonna, 4 
sódor, 30 liter paszuly, ifj. Szentesi János 1 
fél szalonna, 4 sódor, Horváth István 1 egész 
szalonna, 4 sódor, Dobscliorb József 5 kenyér,
2 sódor, Nyilas János 1 kenyér, 1 drb szalona,
4 drb nyúlja, 2 sódor, Muraközy Károiyné 1 
zsák kolompár, ifj. Csáthy Károly könyvkeres­
kedő 1 pár téli csizma, 4 mellény, 2 nadrág, 
Petres Mihály 1 sódor, egy és fél liter paszuly. 
özv. Szabó Györgyné 1 kenyér. Németi Sándor 
t/4 szalonna, 50 liter kása. Szabó József 1 fél 
szalonna. Nánássy Ferencz két kenyér 1/Á sza­
lonna.

(Folyt, köv.)

— A pestis Dóloroszországban a péter-
vári Novoje Vremja szerint megszűntnek tekint­
hető. Nevezett lapnak e hó lo-iki kelettel Asz- 
trakánból ezeket sürgönyzik : „Ma hálaisteui- 
tisztelet után Loris-Mellikoff gróf parancsára a 
vesztegzár Weltjankában beszüntettetett. Ala­
kosok ujongnak örömükben. Még c<ak az egy 
Selitrennoje marad márcz. 28-ikáig vesztegzár 
alá vetve. Beteg sehol sincs többé.“ — Csak 
még korai ue legyen a nagy öröm.

ÚJDONSÁGOK.

* T. olvasóinkat felkérjük, hogy a 
bekövetkező évnegyedre előfizetéseiket mielőbb 
beküldeni szíveskedjenek, nehogy a lap küldé­
sében akadály álljon elő. — Egyszersmind kér­
jük az előfizetési hátrányok beküldését is. A 
„DEBRECZEN* kiadóhivatala.

* A szegedi vizkárosultak részére gyűj­
tendő segélyadomány tárgyában a debreczeni 
„függetlenségi kör“-ben is, egy aláírási iv nyit­
tatott meg, melyen a következők adakoztak: 
A „függetlenségi kör“ saját pénztárából 50 fo­
rint, Nagy János 5 frt, Beke Mihály 10 frt. 
Készéi József 3 frt, Széles Sándor 1 frt, Ker­
tész István 5 frt, Erdődy Dániel 5 frt, Schaiili 
Márton 1 frt, Kulcsár József 2 frt, Szőke Ist­
ván 2 frt, Kertész János 2 frt, Jenei József 
2 frt, Ory Mihály 5 frt, Lisztes János 5 frt, 
Boros László 10 frt, Fésűs János 1 frt, Mé­
száros János 1 frt, Csórián József 1 frt, Cz. 
Nagy Bálint 1 frt, Bállá Sándor 1 frt, Ker­
tész Mihály 2 frt, Szabó Sándor 1 írt, Faze­
kas István 1 frt. Pető József 2 frt, Tóth Ist­
ván 1 frt, ifj. Horváth József 1 forint, D. Tóth 
Ferencz 1 forint, Szalai József 1 forint. — 
Kis István 1 frt, Dr. Szabó József 5 frt, Ba­
kos Sándor 2 frt, Kovács Ferencz 1 frt, Ka­
tona Imre 1 frt, Gál József 1 frt, Bakos Já­
nos 1 frt, Veres László 5 frt, Ménes András 
2 frt, Budaházy Antal 1 frt. László Alajos 4- 
dik ízben 2 frt, Csobán István 2 frt.

* Közgyűlés. A kereskedő ifjak önképző 
egylete holnap vasárnap délután 3 órakor sajat 
helyiségében közgyűlést tart, melyre a tagok 
meghivatnak.

* A király a szegediekről. Az „Egyetér­
tésiben a következőket olvassuk : A királynak 
egy nyilatkozatát említik a Szegedről vissza­
tért képviselők. Midőn az uralkodó Szegeden 
a Tisza töltésén tanyázó nép közt végigment, 
többeket megszólított az oda menekültek közül 
s tudakozódott veszteségükről. Az emberek le­
vet kalappal fogadták a királyt. Midőn a töl­
tésről eltávozott az uralkodó, azt monda a ve­
le volt uraknak : Csodálatos, hogy annyi tönk­
rement ember között egyetlen egy sem talál­
kozott, aki koldulásra nyújtotta volna ki kezét 
sőt még csak egy kérő zsót sem ejtett ki egy 
sem. Ez valóban igen jellemző a magyar népre.<r

* A Szegedi vizkárosultak javára Oláh 
Józsi által tegnapelőtt a Hungáriában tartott 
zeneestéiy egyáltalában nem mondható sikerült­
nek. Sajnos, hogy a közönség oly részvétlensó- 
get tanúsított ez alkalommal.

* A rósz ut áldozatai. Ma veszszük a* 
értesítést, hogy P.-Ladányban múlt szerdai vá­
sár alkalmával, az oda menők közül három 
ember a város ^alatti töltésnél levő sárba ló­
val szekérrel belefuladt. Sajnos, hogy az 
ottani hatóság nem tette meg az előzetes in­
tézkedéseket arra, hogy ily szerencsétlenségek 
ue történtek volna ; s miután már megtörtént 
a baj, azt is nagy nehezen sikerült kieszkö­
zölni az idegen utasoknak, hogy a veszedelmes 
helyre legalább éjjelre őr állíttassák. (Bekül- 
détett.)
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* Szerkesztőségünkben a szegedi tíz ká­
rosultak részére újabban következők ndakoz- 
talT: Némeihy Jánosné 2 frt, Pölczer Sándor 
50 kr, Nicht József 2 frt, Az ispotály le- 
ánynövendékei 5 forint 12 krajczárt. A kábái 
polg. olvasó kör bálból küldetett 8 frt 80 kr. 
Borús Bálint 1 frt. Ezen adományokkal be­
gyült összesen 237 frt 41 kr. Fogadják a tisz­
telt adakozók köszünetünkef.

* Hivatalos nyugta. 47 azaz negyvenhét 
forintról, mely összeget a szegedi árvízkáro­
sultak részére a „Debreczen* szerkesztőségétől 
átvettem. D ebre ezen, 1879. márt 22. Boczkó 
Soma városi t. főjegyző.

* Patti Carlotta e hó 25 dikén tartnadó 
nagy hangversenye iránt a n. é. közönség ré­
széről oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy 
a rendezőség szükségesnek látra az ülőhelyek 
számát szaporítani. Mindazok, kik ülőhellyel 
rendelkezni akarnak, szíveskedjenek jegyek 
iránt ifj. Csáthy Károly ur könyvkereskedésé­
ben mielőbb intézkedni. Hogy a zongora kísé­
ret is a concert ismert nagyszerűségének men­
tül inkább megfeleljen, e végett Bécsből egy 
kitűnő Ehrbar féle zongora hozatott.

* N.-Szalontárol Írják lapunknak, hogy 
ott tegnapelőtt tűz volt; özv. Szabó Sándorné 
házát hamvasztotta el a pusztító elem, mely • 
kora hajnalban tört ki. A mentés lehetetlen 
volt; mint a levelező megjegyzi, a tűzvész 
gyújtás következménye volt, de a tettes kilétét 
még nem tudják.

* Szafmáry Árpád uj darabja „A ka­
landor szép leány* ma kerül először színre. 
Holnap ismétlik. E darabról, a kik ismerik, 
igen kedvezően nyilatkoznak. Vannak benne 
látványosságok is. Felhívjuk rá a közönség fi­
gyelmét.

* Postaügy Értesítem a t. közönséget, 
hogy a küldönceposfák H.-Böszörmény, B.-új­
város, H.-Páiyi és Sámsonba jövő april hó 1- 
től kezdve nem mint a téli időszak alatt déli 
12 órakor, hanem délutáni 41/» órakor fognak 
elindittcíni. Debreczen, 1879 martius 20-án, a 
m. kir. postahivatal főnöke. Mayer.

* Egy nemes főur, Pálffy János gróf, a
szerencsétlen szegediek számára ötvenezer 
forintot adományozott, mely tett minden dicsé­
retnél ékesszólóbban beszél.

Az alföldi takarékpénztár tekintetes köz­
gyűlése a kereskedői kórház részére 10 frt 
adományozván, ezen kegyes adományáért fogadja 
hálás köszönetemet. Szepessy Antal mint a ke­
reskedői testület elnöke.

, * Az uj távirati díjszabályzat legfelsőbb
jóváhagyás végett a napokban terjesztetett ő 
felsége elé.

* A székesfehérvári kiállításra Debre- 
czen városa, mint azt nem rég említettük, hat 
mént fog kiállítani. E mének kiválaszsátára 
mai nap délután ment ki a folyóra egy kül­
döttség, melynek tagjai Csáky Gergely, Ko­
szorús Lajos, Jámbor Ferencz, Szűcs Mihály, 
Vásáry I-nván.

* A „debreczeni ipar- és kereskedelmi-
bank“ tekintetes közgyűlése, a kereskedő ko­
róda részére 20 frtot adományozván, kedves 
kötelességemnek ösmerem, ezen kegyes ado­
mányáért, hálás köszönetemuek nyilvánosan is 
kifejezést adni. Szepessy Antal, mint a keres­
kedői testület elnöke.

* A „Szegedi Napló* ez. lap a vész után 
e hó 10-én jelent meg először. A lap ezen 
számában keserű kifakadást olvasunk Lukács 
kormánybiztos, de különösen Herrich min.-ta­
nácsos ellen, ki a kormányhoz küldött távira­
tokban a magát hősiesen védő szegedi népet 
„gyává*-nak nevezte. Ugyanezen lap kiemeli 
Kállay, Verhovay és dr. Kr aj esik urakat, kik 
nagyban működtek a mentési munkálatok ve­
zetésében minden hatalmi fitogtatás nélkül.

* A székesfehérvári kiállításon az állami 
börtönökben a rabok által készített iparmun­
kákból egy külön osztályt rendeznek be.

187!
eredeti

keleti r 61s at ej
i higiai cosmotika netovábbja Russ Ká­

roly gyógyszerésztől.
E kitűnő készítmény a bőrnek azonnal va- 

Jcitó fehérséget, gyöngéd ifjuj friáseséget kölcsö­
nöz, a mint az semminemű más szer által e' nem 
érhető ; eltávolít minden sárga és barna foltokat;

legkeményebb s összeránczolt, bőrt is megpu- 
hit:a, ►imává tes i. E rózsatej ártalmatlan, és biz­
tos gyógyszer a pattanások, kiütések vagy vor- 
heny ellen ; egy üveg ára 1 frt.

Dr- Landauer aroiatito haj-balzsama.
E nagyszerűen illatozó balzsam frissitoleg 

hat a fejbőrre, megóvja a haj kihullását, eltávo- 
litva a korpát legfeljebb 8 nap alatt, kinöveszti a 
hajat egész kopasz helyeken, nem engedi az ideje 
korán való megőszklést, a hajnak szép fényességet 
ad s megfinomitja azt. Egy üveg ára 1 frt.

Ezen balzsam mindent felülmúl!
A valódi kapható Kuss Károly utódá­

nál, Becs, I. Wallfischgasse 3. Kapható minden jó- 
ravaló gyógyszertárban és csemege üzletben. Rész­
letes tervek s használati utasítások ingyen és bér­
mentve küldetnek.

(66.)
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Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Nagyrabecsült vevőinknek a bevásár­
lásra kényelmes alkalmat nyújtani óhajtván, 
van szerencsénk jelenteni, hogy utazónk 
rövideb b idő alatt tiszteletét tenni bátor 
leend és a Parisban beszerzett

Különféle legújabb kelméket,
Franczia minta ruhákat és

Kési tavaszi felöltőket
magával bozandja.

Midőn kérnők, miszerint képviselőnk­
nek szives megbízásait fen tartani kegyesked­
jék, maradtunk

kiváló tisztelettel

Alter és Kiss.
Budapesten

királyné ő felségének udvari divat-áru 
(82) szállítói.

HIRDETÉS.
Mindennemű gazdasági és kerti vé­

lemény magvakat;

Isnksaesébe tört festékeket,
PADCZ^lT B’Érr-2-CZÉT,

ecseteket és fűszer árukat, jutányos ár­
ban ajánl

Kacsé Ferenezné,
(czegléd-utcza, takarékpénztári épületben.)

(68.)

isten után csakis az ön Hoff-féle ma­
láta kivonat-egészségi sörének kö­

szönhetem éltem megmentését!
Egy felüdült saját szavai.

*3- Meggyógyítva
a tüdő s gyomorbajok
a Hoff János es. kir. udvari szállító, Béca. 
Stadt Graben, Bräuneratrasse Nr. 8. valódi
8 legrégibb maláta-készítményei által, mint

az a következőkből kitűnik :

Borzasztó gyomorfájásban szenvedtem ; 
minden étel és ital azonnal possadt szagú, 
kávénemü állományban jött ki ; semmiféle 
gyógyszer sem használt, és aggasztó, roha­
mos gyorsasággal előre haladó erőtlenedé« 
s elsoványodásom isméti felgyógyulásomhoz 
minden reményemet kioltá már, midőn vég- 
menedékeraet az én malátakivonatához vet­
tem. S már néhány nap elteltvéel jelenté­
keny javulás mutatkozott; isten után önnek 
köszönhetem éltem megmentését. 

Hálakötelezettje
Voelker,

jószág-igazgató Uj-Ingelov.

Az első, valódi, nyákoldó, gyógyerővel bird 
Hoff János-féle maláta-meilczukorkák kék 

papirosban vannak.

Kapható Debreczenben: Rickl József 
ZelmOS kereskedésében.
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ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPEST.
I. Tűz-, szállítmány és

KIADÁSOK. Huszonegyedik évi zárszámla 1878. január l-tól deczember 31-ig. BEVÉTELEK.
jégbiztosítás!

VAGYON.
üzlet.
Mérleg-számla 1878. deczember 31-én. TEHER.

I- Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk a viszontbiztosi- 
tott rész levonása után 

Függőben maradt károk tartaléka 
Szerzési költségek a viszontbizto­
sított rész utáni bevétel levoná­
sával ...................................

A tüzbiztositási üzletet terhelő 
igazguási költségek . . . .

Behajthatian követelések leírása 
A következő évek készpénz-dij- 
tartaléka a viszontbiztosított rész 
levonásával és minden megterhe­
lés nélkül ..............................

II. Szállítmány-biztosítás.
Kifizetett károk a viszontbiztosí­
tott rész levonásával ....

Függőben maradt károk tartaléka
Szerzé>i költségek....................
A száliitmáuy-biztositási üzletet 
terhelő igazgatási költségek

A következő évek készpénz-dij- 
tartaléka a viszontbiztosított rés* 
levonásával..............................

III. Jégbiztosítás.
Kifizetett károk a viszontbiztosí­
tott rész levonásával ,

Szerzés; költségek .
A jégbiztositási üzletet terhelő 

igazgatási költségek ....
Behajthatian követelések leírása

Társasági tartaléktőkének 5% ka­
matja ........................................

1878. évi nyer.: 962 707 ft 78 kr. 
Maradv. az 1877 év. 225 „ 95 „

frt kr

1.163,604 65
116,973 09

251,140 45

379,743 10
16,316 45

1.004,435 70

42,809 81
42,010 87
18,122 76

18,683 56

30,355 81

483,866 40
87,212 88

135,527 27
1.787 48

frt

2932,213

kr|
1877. évi nyeremény-számla : ma­
radvány .....................................

I. Tűzbiztosítás.
Az 1877. évről áthozott díjtarta­
lék a viszontb. rész levonásával. 

528.977,089 frt 06 krnyi kötött 
biztosítások utáni dijak és a fo­
lyó évben lejárt dijkötelezvé­
nyek 3.390.262 frt 88 kr.

levonva: töri. dijak
172,642 frt 15 kr.

viszontbiztosít, dijak
791,208 frt 06 kr.

lejárt viszontbiztosít, 
dijkötelezv.-részek 

44I 194,333 ft 34 kr. 1.158,183 ft 55 kr.

151.987 81

708,394

116,115

03

35

962,933 73 
4 871,644 36

Az 1877. érben fenmaradt tarta- 
talék függőben volt károkért

II. Szállítmány-biztosítás. 
Az 1877. érről áthozott díjtartalék 
24.650,707 frt 57 krnyi kötött bizto­

sítások utáni dijak 204,567 ft 88 kr. 
leronra: töri. dijak

5,610 ft 58 kr.
riszontbizt. dijak
77,534 frt 09 kr. 83.144 ft 67 kr.
Az 1677. érben fenmaradt tarta­
lék függőben rolt karokért .

III. Jégbiztosítás. 
40.681,320 frt 70 krnyi kötött 

biztosítások utáni dijak 
leronra : töri. dijak 29,379 ft 02 kr. 
riszontbizt. dijak . 79,917 „ 40 „

IV. Egyéb bevételek. 
Házak jöredeltne és rörid időre 

elhelyezett tőkepénzek kamatjai. 
Betiltott szelrények és értékpa­
pírok utáni nyereségek . . .

frt

1.063,048 81

2.232,079

148,401

44,293

121,423

29,189

1.049,490

109,296

103,087

189.701

33

09

68

21

01

42

86

56

frt

225 95

3.443,529 23

28 194,906

940,193

292.789
4871,644

kr

17

59

A részvényesek letétkötelezvényei a rész­
vény alaptőke 20%-ról.........................

Irodai felszerelés, nyomtatványok és tüz-
mentes szekrények...................................

Elhelyezett tőkepéuzek az első hazai ta­
karékpénztárnál és m. k. államkincstári
pénztár-jegyekben....................................

Értékpapírok a dec. 31-ki árfolyam szerint:
a) 600,000 frt ni. földhitelintézeti 5% zá­

loglevelek á SOVgVo 519.000 frt—kr.
b) 335,000 ft m. földhi- 

leliniézeti 5%% z^“
loglev. á 94y2% 316,575 „ — „

c) 2.000,000 frt m. 
északkeleti vasúti 
arany elsőbbségek
á 787*% • • 1.570,000 „ — „

d) 200,000 északkel.
vasúti részv. á 115 115,000 „ — „

e) 199,800 ft eperjes-
tarnowi vasúti el-
aőbbsk. á 63%% 127,372 „ 50 „

f) Szőllőváltsági,
Lloyd-társasági,
Prága városi és
olaszalapitv. kötv. 108.617 „ 75 „

Az év végéig esedékes kamatok . . .
Hitelzálogi kölcsönök...............................
Lombard-kölcsönök....................................
Leszámítolt és egyéb váltók....................
A társaság házai az Erzsébéttérén és a
Dunaparton..............................................

Pénzkészlet és maradványok a képviselősé­
geknél ........................................................

Maradványok idegen intézeteknél . . .
Központi pénzkészlet .......

A következő években Ljáró dij kötelezvé­
nyek összege . . 3.052,525 frt 55 kr.

frt 5 kr frt kr
Részvény alaptőke 3000 részvény után a

3.000,000600,000 1000 frt................................................... —
Társasági tartaléktőke............................. 983,422 26

— Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben, a
viszontbiztosított rész levonásával és min­
den megterhelés nélkül......................... 1.004,435 70

700,000 Száliitmáuy-biztositási díjtartalék kész­
pénzben a viszontbiztosított rész levoná­
sával és minden megterhelés nélkül . 30,355 81

Tüzbiztositási függő károk tartaléka . . 116,97309
Szállítmány-biztosi tási függő károk tarta-
léka.......................................................... 42,010 87

Arkülönbözeti számla............................... 294,832 09
Duna parti ház adó-tartaléka.....................
Az 1879. évre eső kamat és házbér-jöve-

19,098 21

delem........................................................ 5,189 03
Különféle követelések............................... 162,105 tA
Az életbiztosítási osztály nyereményére
fenmaradt követelése..............................

A magyar akadémiánál statisztikai és nem-
186,045 23

1 zetgazdászati czélokra tett alapítvány ed- 
dig gyűjtött részletei ....... 6,107 78

Az előbbi évekről eddig fel nem vett ősz-
talékok.................................................... 4,353 —

Tisztviselők segélyalapja......................... 295,099:14
2.756,565 25 1878. évi nyeremény.............................. 962,933 ló

14,749 11 \
165,850 — \
197,444 71 \
167,214 38 \

1.400,000 - \

996.672 12 \
199,409 02 \

5.057 16 \
7.112 961 75 \

7.112961 75
*A társasági tartaléktőke az 1878. nyere­

ményből emelkedet 1.493.673 ft 16 krra

KIADÁSOK. Tizenhatodik évi zárszámla 1878. január l-tól deczember 31-ig.
II.

Törlesztett kötvények dija 
Visszaváltott kötvényekért 
Halálesetek után megtérített ösz-

Lejárt kiházasitási tőkékért . 
Kibázasilási biztosításoknál halál­

eset következtében dij visszaté­
rítés ...................................

Függőben levő károk tartaléka
Érjáradékokért ..........................
á iszontbiztoaitási dijak . .
Bélyegekért..............................
Irodai bér, postadijak, nyomtat­
ványok stb.................................
Tiszti fizetések.........................
Jövedelmi adóért a lefolyt ér nye­

reménye után.........................
Orvosi dijakért.........................
Szerzési és dijbehajtási költségek 
Behajthatian követelések leírása

Díjtartalék ez év régén . . .

Nyeremény . .

frt kr
39,712 88
89,224 02

354,951 44
155,544 98

26.298 17
92,724 38
44,755 45
43 114 76
7,78506

45.900 05
37,804170

13,76446
5,186 45

61,537 40
4.659 52

1.022,963 72
5.845,953 69

Életbiztosítási üzlet.
BEVÉTELEK. VAGYON. Mérlegszámla 1878. deczember 31-én. TEHER.

írt Skr

41

474,416 66

7.343,334 (

A múlt érből áthozott díjtartalék 
Befolyt dijak : ez évben kiállított 

kötvények után 
az előbbi években ki­
állított kötvények után 
a biztosított tőke eme­
lésére fordított nyere 
mények ....

Múlt évi függőben volt károk tar­
taléka ..............................

Illetékek..............................
Kamatjövedelem.....................

frt kr

85,122

1.002,001

14,269 68

103,061 49 
13,288 65 

409,36445

frt kr
5.716,22544

1.101,394

525,714

04

59

HÉT,334

1.122,200 forintnyi pesti magyar kereske­
delmi bank 0°/<ros záloglevelei 96 Írtjával 

1.144,560 frtnyi magyar vasúti kölcsön-
kötvények 993/4 Írtjával.........................

1.515,000 frtnyi magyar földhiteüntézeti 
5%%-os záloglevelek 947* írtjával .

237.600 forintnyi magyar földhitelintézeti
5%-os érez értékű záloglevelek 103 írt­
jával ........................................................

298,000 frtnyi magyar általános földhitel- 
részvénytársasági 572%-°s záloglevelek 
75 írtjával..............................................

183.600 frtnyi magyar keleti vasút másod-
kibocsátású elsőbbségi kötvények 74 fo­
rintjával ...................................................

456,000 frtnyi Pest-városi 1869. évi köi-
csönkötvények 89 írtjával....................

380,900 frtnyi Pest-városi 1871. évi köl-
esön-kötvények 89 írtjával....................

500,000 frtnyi magyar aranyjáradék köl­
csön-kötvények 84%0 htjával ....

Hitelzálogi kölcsönök..............................
Kötvény-kölcsönök....................................
1878. évben esedékes kamatok és elszá­
molt pénzküldemények.........................

A központ tartozása ezen osztály nyere­
ménye fedezésére...................................

Vezér- és főügynökségek s mások tartozásai

frt kt\ frt ikr

1.077,312

951,415 50

Előre fizetett dijak az 1879—1888 évekre,

Kiházasitási tőkék nyereménye, 1879—

3,657 96

1.431,675
1912. éveket illetőleg............................... 149,41886

1

244,728
Fel nem vett nyeremények 1877. érről . 15155

223,500 —
Dij lesz állításokra vonatkozó nyeremények 
tartaléka.................................................... 2.138 30

135,864 Viszontbiztosító intézetek és mások köve-

405,840
telései ......................................................... 11,495 02

339,001 Függőben levő károk tartaléka . . . 92,72438

421,500
77,234 07 Biztossági alap..................... 164,83174

919,021

188,288 12 Díjtartalék............................................ 5.845,95369

186,045
143.364

23
24 1878. évi nyeremény............................... 474,41666

6.744,788 16 6.744.788 10

Hl
Egy évrJ 
Fél év 
Előfizeti 
fő-piace,8 

kennte

TELEGl
karol!

(S. B.)l 
belében egyl 
hogy „pártcf 
árnyalatok
d a k“, kik I 
hogy 9k nel 
párttal, sémi 
az egyesült
mégis szara
programmot I 
dön a polezj 
daknak ezen 
hamed-kopoj 
foglalni késj 

Látva
isten és em| 
nek lépésrf 
százmilliók 
nálást viszo 
zet érzelmét 
űzött politid 
kezményeit,] 
uralma nvoi 
tébb nyouioj 
niuszának 
magvának 
galmakban,1 
mély-politik| 

? egészséges 
azok által, 
ez ideig éle 
gukat haszn 
ez utóbbi c| 
de semmi 
olyan állási 
kívüli párt 
szerintünk 
lás csupán. I

Látják I 
kormány

Ímár lelkiisn 
kis hírnévre! 
gyenge ellel 
■ knlni, »mily 
pár éves 
hogy tudniij 
lenzéki is, 
mely csodát] 
határozott 
leltek meg 
mány tagjaid 
kor már ök| 
hanem mikc 
volt szóbanj 
ra is egy 
Magyarorszl 
módon erösl 
szerre a ki 
hazafiak“-kJ 
ugyan, bogi 
dés a korul 
el, az többi 
tóztak gzavl 
mely a „léi

S mos! 
készülnek 
Bzágházban I 
elhagyván, 1 
jenek, g onl 
mánynak, ÍJ 

Mert 
szavaznak 
általánossági 
dolog, hogy! 
lett történni! 

És ez|

a törvényben s az alap-

Budapest, 1878. deczember hó 31-én.
Pecz Vilmos,

életbiztoa. osztályfőnök.

Urmenyt József,

Kiadó tulajdonos : Vértesei Lajos.
Debreczen, 1879. nyomatott Tissoi Dániel örökösei könyvnyomdájában

AZ IGAZGATÓSÁG:
Fuchs Rudolf, Hajós József, Harkányi Frigyes, Lévay Henrik, Uílmann Károly.

A jelen zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azok egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőknek és 
szabályokban meghatározott elvek szerint készüknek találtuk. Budapest, 1879. febr. hó 24-én.

A FELÜGYELŐ BIZOTSÁG.
Rudnyánszky Ferenci, Tornyai Schosberger Zsigmond,

Frank Frigyes,
a központi könyvezés főnöke.

Kaczvinszky János,
életbizt, könyvi vő.

A „DEB


